
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 الديوان الوطني للامتحا!ت والمسابقات
 2023دورة:                    التعليم الثانوي                                              بكالور) امتحان

 الشعبة: تقني ر)ضي 
                                  اختبار في مادة: التكنولوجيا (هندسة كهرdئية)                          

 20من  1صفحة 

 د 30و سا 04المدة: 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على 
 الأول الموضوع

 نظام آلي لتصن�ع ر4ائز (سندات) 
  ات.صفح 9: �حتو\ هذا الموضوع على

 .5إلى الصفحة  1العرض: من الصفحة  -
 .6العمل المطلوب: الصفحة  -
 .9إلى الصفحة  7وثائn الإجاHة: من الصفحة  -

  :Pدفتر الشرو 
 النظام إلى تصن�ع ر+ائز (سندات) تستعمل +حوامل للأجهزة الكهرومنزل�ة.ذا هيهدف  هدف التأل�ة: .1

م تقدميها    قطعة Hلاست�+�ة داخل قطعة معدن�ة ث Hعد نها�ة التشغيل التحضير0 تنطلn عمل�ة تر+يبوصف التشغيل:  �

عليها، وDدوران  ة الصانعإلى الHسا1 الذ0 �شتغل Hصفة مستمرة لتحول إلى الصحن الدوار أين يتم ثقبها ثم طHع علام

الصحن الدوار تسقe القطعة المصنعة في العلHة عبر التجوJف الموجود في الصحن الثابت، وHعد امتلاء العلHة 

 غة.فار  Hأخر$ قطعة ينطلn جهاز إنذار لتنب�ه العامل من أجل سحب العلHة المملوءة واستبدالها  16الكرتون�ة بـ 

تصعد   f 1عند الضغe علىولإنجاز الثقب  2Mمع دوران المحرك  Fراع الرافعة تنزل ذتوض�ح حول أشغولة الثقب:  �
 ذراع الرافعة مع Hقاء المحرك في الدوران وتنتهي الأشغولة. 

 اختصاص لتزوJد القنوات Hالقطع واستبدال العلب الكرتون�ة  عامل للق�ادة والص�انة الدورJة وعامل دون الاستغلال:  .2

 ن المعمول بها.: حسب قوانين الأمالأمن  .3

 A-0مخطe النشا1 الوظ�فة الشاملة:  .4
 
 
 
 
 
 
 

اصنع  ركائز
ركائز مصنَّعة

W E C R

A-0 نفايات

تقارير

عاملاننظام آلي

قطع بلاستيكية

قطع معدنية
.طاقة +هرDائ�ة وطاقة هوائ�ة:  W
.تعل�مات الاستغلال:  E
 :eHإعدادات الض. C

 (θ ; N2;N1;t2;t1) تعديلات : R

علب كرتونية
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 20من  2صفحة 

 

 :جدول الاخت�ارات التكنولوج�ة .5
 

شغولاتالا  الملتقطات المنفذات المتصدرة المنفذات 

التر+يب 
 والتقد�م

Mpp1 : خ /خمحرك 
 ذو مغناط�س دائم   

A :رافعة مزدوجة المفعول. 
 

V :أحاد�ة  مصاصة
 .المفعول

B : مفعولال أحاد�ةرافعة. 

 إزاحة. سجل
+, dA-dA:  ثنائي 2/5موزع 

 .+هروهوائي 		24V الاستقرار
dV:  أحاد0  2/3موزع

 .+هروهوائي 	24Vالاستقرار 
1T :.مؤجلة 

dB:  أحاد0 2/3موزع 
 .+هروهوائي 	24V الاستقرار

1p:  حضور قطعة في مر+ز eملتق
 التر+يب.

1N :.عدد الخطوات 

1, a0a : الرافعة ساق وضع�ةملتقطي A 

1t: 0,5 تأجيلs  

 

b :وضع�ة ساق eالرافعة  ملتقB.  

 التحويل

 

C :رافعة مزدوجة المفعول 
 

D : المفعولأحاد�ة +ماشة 
 

E : المفعولمزدوجة رافعة 

+dC,-dC:  ثنائي 2/5موزع 
 .+هروهوائي 	24V الاستقرار

dD: الاستقرار  أحاد0 2/3موزع
24V	   هروهوائي+. 

+dE,-dE:  ثنائي 2/5موزع 
 .+هروهوائي 	24V لاستقرارا

2p:  حضور قطعة في مر+ز eملتق
 التحوJل.

1,c 0c :الرافعة  ساق وضع�ة ملتقطيC 
d : شف عن+� eالكماشة ملتق nغلD. 

1, e0e :الرافعة ساق وضع�ة ملتقطي E.

 الثقب

F : المفعول مزدوجةرافعة. 
2M :3محرك لاتزامني	 

w;1,7A550; 220/380v
=0,72
;cos1-680mn 

+dF,-dF ثنائي 2/5:موزع 
 .+هروهوائي 	24V الاستقرار

2KM :ملامس +هرومغناط�سي 

24V		. 

 
1, f0f :الرافعة ملتقطي وضع�ة ساق F. 
 

 الطبع

chR :.مقاومة تسخين 
 
G : المفعولأحاد�ة رافعة. 
 

chKR : ملامس		24V. 

dG: الاستقرار أحاد0 2/3 موزع 
24V	 هروهوائي+. 

2T :مؤجلة 

θ : شف+� eدرجة الحرارة عنملتق. 
 
g : eالرافعة ساق وضع�ةملتق G. 

2t:  1تأجيلs. 

تدوJر 
 الصحن

Mpp2 : 2 سجل ازاحة  خ/خ محركN :.عدد الخطوات 

عناصر 
 الق�ادة

والحما�ة    

ma: زر التشغيل.    Ar :زر التوقيف.     Auto/Manu :التشغيل eمبدلة اخت�ار نم .             

 Init :زر التهيئة.     AU :زر التوقف الاستعجالي.                        

 2RT,  1RT :حما�ة المحر+ات ثلاث�ة الطور ملامس.   Réa :.زر إعادة التسل�ح 

 

 220/380V+N , 50Hz: ش,4ة التغذ�ة ثلاث�ة الطور �
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 المناولة الزمن�ة: .6
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

100

102

105

104

106 مواصلة التشغيل حتى نهاية الدورة

تشغيل آلي

تشغيل التحضير 107 تشغيل يدوي

تهيئة آلية للنظام

103 I/GPN:(1)(5-2;3-5;4-5)

init

CI

.ma

X1.X5-2.X3-5 .X4-5

manu

نهاية تشغيل التحضير

Ar

FC

init

 GCIمتمن القيادة والتهيئة

101

A5

A6

A1

F2

F1

A2

F4

Auto

.manu

توقف في الحالة الابتدائية

41

42

ø

X4.(X105+X106) 

40

4

X44

"الطبع" 4متمن الأشغولة 

44

X4

dG

KRch

g

43 T2dG

t2/43/1s
 GPN متمن الإنتاج العادي

200

201

AU . RT1 . RT2 . Réa

F/GCI: (100) 

AU + RT1 + RT2

 GS متمن الأمن

D1
F/GPN:(10)(20)(30)(40)(50)

41

42

I1

40

44

X4

O2

O1

I2
43 T2O2

t2/43/1s

X4.(X105+X106) 

API )موجه(مشفر 4متمن الأشغولة 

4 الطبع

5 تدوير الصحن

نهاية الطبع

نهاية التدوير

3-5

3 الثقب

نهاية الثقب

التحويل

نهاية التحويل

=1

1-2

التركيب و التقديم

نهاية التركيب و التقديم

5-2

1

2

2-5 4-5

=1
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 :الانجازات التكنولوج�ة .7
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 Gالطاب 2 Gالطاب 3 Gالطاب

) 1الش4ل( دارة عد القطع و التح4م في  المن,ه الصوتي  ●

R

S Q

+5V+12v

Cka
R

RAZ

بوا,ة 
منطق�ة

6V

R

)3 الش4ل(  Mpp1 خ/خ دارة التح4م في المحرك  ●

D1

R1 R2

Tr1

AOP
Tr2

)2 الش4ل( Rch تغذ�ة مقاومة التسخين دارة  ●

D2

R3
C

X15

شحن السجل 
الطابG الأول

Rch

TH1 TH2

DT2 DT1

220V
50Hz

VRch

R3=33KΩ  

VS

R

عداد لاتزامني
2×7490  

+12V

C1

Ve

C2

R

+Vcc

R

-Vcc

من,ه 
صوتي

5 G4الطاب Gالطاب

 سجل إزاحة �سار
 D ,قلا,ات حلقي 

CLK

S;R

R

DQ C        Q       BQ        AQ   

KRch

H

TA TC

TC TA TB TD

TD TB

VDD=12vVDD=12v

P SRQ

H

X11

2

3 4

1
S

P Q

R

V+ Tr3

RB

Tr4

Tr5

D4

D5

D3

V
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 المناولة اله�4ل�ة: .8
 
 
 

صة
صا

م

قطع معدن�ة 
مجوفة

صحن 
ثابت

صحن 
دوار

M
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M
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M
1

d

4ماشة
طا,ع

مر4ز التقد�م

مر4ز التر4يب

,ساP التحوMل

مر4ز التحوMل

ف
Mتجو

مر4ز الثقب
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 20من  6صفحة 

 

 العمل المطلوب
 نقاP) 6( الجزء الأول:       

  .1 على وث�قة الإجاHة A0النشا1 الب�اني  مخطeأكمل  .1س
 .+ممن وجهة نظر جزء التح "الثقب" 3 شغولةالأأنشئ متمن  .2س
 .1على وث�قة الإجاHة  GSومتمن الأمن  GCIاعتمادا على متمن الق�ادة والتهيئة  GMMAأكمل ملأ دليل  .3س
 .1 على وث�قة الإجاHةمع رeD دارة التح+م في المخارج  "الط,ع" 4 لأشغولةلأكمل دارة المعقب الكهرDائي  .4س
 نقاP) 5( الجزء الثاني:      

 ):4(ص1 ش4للصوتي العد القطع والتح4م في المن,ه ادارة  �

 .2على وث�قة الإجاHة دارة هذه الالجدول الخاص ب ملأأكمل  .5س
 . 2من الدارة على وث�قة الإجاHة  2و 1املأ جدول تشغيل الطاHقين  .6س

  .2 رeD المخطe المنطقي للعداد على وث�قة الإجاHة أكمل .7س
 ):4(ص 2 ش4ل chRتغذ�ة مقاومة التسخين دارة  �

 .2 على وث�قة الإجاHة '' في جدول خصائص التر+يب0'' والإجاHة الخاطئة بـ''1ارفn الإجاHة الصح�حة بـ'' .8س
  نقطة) 4.5( :لثالجزء الثا      

 ): 4(ص 3ش4ل Mpp1دارة التح4م في المحرك خ/خ   �

 .T=1.6sمن أجل دور إشارة الساعة  Cأحسب سعة الم+ثفة  .9س
 .3على وث�قة الإجاHة  1001أكمل رeD مخطe سجل الإزاحة �سار حلقي والمشحون Hالق�مة  .10س

 .3أكمل ملأ جدول الازاحة على وث�قة الإجاHة  .11س
 احسب عدد الخطوات في الدورة والخطوة الزاو�ة. ثم (m ;P ;K1 ;K2) استنتج خصائص المحرك خ/خ  .12س
 نقطة) 4.5الرا,ع: (الجزء       

    220/24v ; 50hzلتغذ�ة المنفذات المتصدرة نستعمل محول �حمل الخصائص:     *

  2,625A2N=I2ccI ; = 6,4w 1ccP=القصيرة فأعطت النتائج:  أجرJت عل�ه تجرDة الدارة      
 1ccPماذا تمثل  حدد .13س

 sRاحسب المقاومة المرجعة للثانو0  .14س
 .احسب الهبو1 في التوتر عندما �غذ0 حمولة مقاوم�ة بت�ار إسمي .15س

  :                220/380vمر+ب على الشH+ة و واحد للدوران  بإقلاع مHاشر اتجاه  2Mاشغولة الثقب  محرك*     

  .فسر خصائص الشH+ة .16س
 .gاستنتج سرعة تزامن المحرك ثم أحسب انزلاقه  .17س

 .��ertesP ومجموع ض�اعه Paاستطاعته الممتصة أحسب  .18س
 .3 على وث�قة الإجاHةأكمل دارة الاستطاعة لهذا المحرك  .19س

 حرك.  برر لماذا لا �صلح الإقلاع النجمي المثلثي لهذا الم .20س
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 20من  7صفحة 

 

 (تعاد مع أوراق الإجاHة) 1وث�قة الإجاHة  
 :A0مخط� النشاP الب�اني ) 1ج
 
 
 
 
 
 
 
 

 :GMMAأنماP التشغيل والتوقيف  دليل) 3ج
 
 
 
 

 

 

 

 ":ط,عال" 4) دارة المعقب الكهرaائي للأشغولة 4ج

 

 
 
 
 
 

 
 
 

1

2

3

4

نفايات

W E
W E

W E

5

W E

EW

نظام الطبع

قطعة في مركز التحويل 
 

قطعة مطبوعة

.طاقة +هرDائ�ة و هوائ�ة:  W
.تعل�مات الاستغلال:   E

  (θ ; N2;N1;t2;t1): R
 :eHإعدادات الض. C

تقارير   :         1

      

N1

t2

N2

�

t1

1

1

1

1

1

E1 E4

A+

C

F1 F3

F2

40

E1 E4

Z

A+

C

F1

41

E1 E4

42

E4

F3

F2

44

X200+

+
-

+
-

E1 E4

43

E1

Z

T2

dG

KRch

P

N

+
X200

X200

  <Mise P.O dans état initial>          <Arrêt dans état initial>

<Production normale>

         <Marche 
de préparation>

F4         <Marche de 
vérification dans 
le désordre>

         <Arrêt d’urgence>

 <préparation pour remise
  en route après défaillance >

Auto.ma

تهيئة المراكز 
للتشغيل الآلي  

التشغيل الآلي

قطع التغذية
إخلاء القطع من المراكز يدويا

التشغيل اليدوي

AU.RT1.RT2.Réa

نها�ة التشغيل التحضير\ 

من كل المستطيلات

Init.manu

 <Arrêt demander
  en fin de cycle>

FC

مواصلة التشغيل حتى 
نها�ة الدورة 

Ar

A1A6

A5

D1

A2

F1

F2



 

 2023 بكالور)  /تقني ر)ضي الشعبة: / التكنولوجيا (هندسة كهرdئية) :مادة في اختبار
 

 20من  8صفحة 

 

علاقة الق�مة المتوسطة لتوتر الحمولةقرMتز نوع جسرنوع التقو�م
أحادي 
النوبة

ثنائي 
النوHة

جسر 
بثنائ�ات

جسر 
eمختل

غير 
2Vmaxمراقبمراقب


Vmax(1+cos�



Vmax



VRch moy

Vmax(1+cos�




)المراق,ة(نوع التح4م 

 (تعاد مع أوراق الإجاHة)  2وث�قة الإجاHة 
 

 :لقطع والتح4م في المن,ه الصوتيدارة عد ابالجدول الخاص ) 5ج

Gدور الطواب

 n5طابn2 طاب

مرحل 
س+وني

خل�ة 
الكشف

 نوع المقحل
2Tr  4D  5وD

عدد
 المقاحل 

PNP
 في الدارة 

ق�مة
التوتر  

المرجعي n3 طاب

العناصر دور

AOP

 
 

 :2و1) جدول تشغيل الطا,قين 6ج
 2TrS R Qحالة المقحل  Vsق�مة  V+ق�مة 1Trحالة المقحل  

        غ�اب القطعة

       حضور القطعة

 المخط� المنطقي للعداد:) 7ج

 
 
 
 
 
 
 
 
 :جدول خصائص التر4يب) 8ج

 

 
 

 
 
 
 

74LS90
   

QA QB QC QD

Cka
R0(1)

Ckb

R0(2) R9(1) R9(2)

74LS90
 

QA QB QC QD

Cka
R0(1)

Ckb

R0(2) R9(1) R9(2)

16=N

H
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QADA

H

X10

S

R

CLK

QBDB
S

R

CLK

QCDC
S

R

CLK

QDDD
S

R

CLK

X15X11

 (تعاد مع أوراق الإجاHة) �3قة الإجاHة وث
 

 :) مخط� سجل الإزاحة �سار حلقي10ج

 
 

 
 

 
 
 
 

 ) جدول الإزاحة11ج
 

 
 
 
 
 
 
 

 :2M) دارة الاستطاعة للمحرك 19ج

M2
3 ~

L1 L2 L3

……..

KM2

…….

 

 
 وع الأولانتهى الموض

 CLK X10 المخارج
DQ CQ BQ AQ 

     1 
     0 
     0 
     0 
     0 



 

 2023 بكالور)  /تقني ر)ضي الشعبة: / التكنولوجيا (هندسة كهرdئية) :مادة في اختبار
 

 20من  10صفحة 
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 لثانيالموضوع ا
 ,لاست��4ة قاروراتلتش4يل  نظام آلي 

 
ات.صفح 10 :�حتو\ هذا الموضوع على  

    .16 إلى الصفحة 11العرض: من الصفحة  -

    .18 الصفحةالى  17من الصفحة العمل المطلوب:  -
  .20إلى الصفحة  19وثائn الإجاHة: من الصفحة  -

 Pدفتر الشرو 
 الحصول على قارورات Hلاست�+�ة H+م�ات +بيرة وHصفة مستمرة انطلاقانظام هذا ال تأل�ةتهدف  ة:�هدف التأل  .1

 من +Hسولات (على ش+ل انابيب Hلاست�+�ة).                          
 وصف التشغيل:  �

 تُقدّم تحوّل إلى اسطوانة التقد�م.ل �Cp+شف عنها الملتقe تصل الكHسولات إلى مر+ز التحوJل عبر منحدر ف
Hعد غلn القالب تُش+َّل  إلى مر+ز التش+يل مرورا بنفn تسخين. MppالكHسولات Hالأسطوانة التي يديرها المحرك 

القارورة Hضخّ الهواء الساخن في الكHسولة، ليتم Hعدها تبرJد وفتح القالب ثم تُحرّر القارورة المش+لة لتسقe على 
 (خارج عن الدراسة).الاخلاء  Hسا1

 : أشغولة التّحوMلتوض�حات حول  �
لتثبيت الكHسولة على أسطوانة التقد�م ثم تعود. Hعدها  1wحتى  Wتنطلn عمل�ة التحوJل Hصعود ساق الرافعة 

 و تنتهي الاشغولة.  1yلتوفير +Hسولة جديدة ثم تعود إلى وضعيتها الأصل�ة   0yحتى  Yتنزل ساق الرافعة 
 

 .عامل غير متخصص لجلب الكHسولات وآخر متخصص لعمل�ات الق�ادة والص�انة الدورJة الاستغلال:  .2
 .وفn المقاي�س المعمول بها في الأمن الصناعي الأمن:  .3
  A-0: مخطe النشا1 الوظ�فة الشاملة  .4

شّ+ل قارورات
Hلاست�+�ة  

A-0 

+Hسولات

نظام آليعاملان

    W     E      C     R 

قارورات Hلاست�+�ة 
مش+لة 

تقارJر 
طاقة كهربائية و هوائية :  W 

  E تعليمات الاستغلال:  

 C  إعدادات الضبط:  

 (t1;t2;Np) تعديلات :R   
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  جدول الاخت�ارات التكنولوج�ة: .5
 

 

شغولاتالا  الملتقطات المنفذات المتصدرة المنفذات 

تحوJل 
 +Hسولة

W :رافعة مزدوجة المفعول. 
 

Y :المفعول رافعة مزدوجة. 

+, dW-dW:  الاستقرار ثنائي 2/5موزع 
24V		 هروهوائي+. 

+, dY-dY:  الاستقرار ثنائي 2/5موزع 

24V		 هروهوائي+. 

1, w 0w : وضع�ةملتقطي 

 .W الرافعة ساق

1, y 0y : وضع�ةملتقطي 

 .Y الرافعة قسا

تقديم 
تالكبسولا  

Mpp : خ /خمحرك 
 .ذو مغناط�س دائم  

 عدد الخطوات.: SN74198 pN ازاحة سجل

غلق 
 القالب

A :رافعة مزدوجة المفعول. 
 
B :رافعة مزدوجة المفعول. 

+dA الاستقرار ثنائي 2/5:موزع		24V  
 .+هروهوائي

+dB الاستقرار ثنائي 2/5:موزع		24V  
 .+هروهوائي

1a : وضع�ة eخروج ملتق
  .A الرافعة ساق

1b : وضع�ة eخروج ملتق
 .B الرافعة ساق

تشكيل 
 القارورة

Z : المفعول مزدوجةرافعة. 
 

1EV :هروصمام+. 

+, dZ-dZ:  الاستقرار ثنائي 2/5موزع 
24V		 هروهوائي+. 

1KEV  :ملامس كهرومغناطيسي	24V 
1T : مؤجلة 

1, z 0z : وضع�ةملتقطي 

 .Z الرافعة ساق

1t :  زمن ضخ الهواء
 .4sالساخن

تبريد 
وفتح 
 القالب

2EV :هروصمام+. 
 

A :رافعة مزدوجة المفعول. 
 
B :رافعة مزدوجة المفعول. 

2KEV :ملامس كهرومغناطيسي		24V  
2T : مؤجلة 
-dA الاستقرار ثنائي 2/5:موزع	24V  

 .+هروهوائي
-dB الاستقرار ثنائي 2/5:موزع	24V  

 .+هروهوائي

2t : اردزمن ضH5خ الهواء الs. 
 

0a : وضع�ة eدخول ملتق
  .A الرافعة ساق

0b:  وضع�ة eدخول ملتق
 .B الرافعة ساق

حرJر ت
 الكHسولة

C :رافعة مزدوجة المفعول +dC,-dC:  الاستقرار ثنائي 2/5موزع 
24V		 هروهوائي+. 

1; c 0c :وضع�ة ملتقطي 
 .Cالرافعة  ساق

عناصر 
 الق�ادة

والحما�ة    

dcy: طلاق الدورةنزر ا    .Ar :زر التوقيف    . Auto/cy/cy :التشغيل eمبدلة اخت�ار نم             . 
 Init :زر التهيئة     .AU :التوقف الاستعجالي زر                       . 

RT : ملمس الحما�ة للمحركM   .Réa :.زر إعادة التسل�ح 

 

    220/380V+N , 50Hz :التغذ�ة ثلاث�ة الطور ش,4ة �
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710610
مواصلة العمل 

إلى نها�ة 
الدورة

مواصلة العمل 
و التوقف في 
مرحلة معينة 

100

101

102

105

 العملي الجزء وضع
 الإبتدائ�ة الحالة في

التشغيل الآلي

Init

CI

Ar

Fc cp

cp.X14

GCI  متمن الق�ادة و التهيئة 

104

X1.X5-2.X6-2

103

توفير 
الكHسولات 

Auto.Dcy.cp Auto.Dcy.cp

cp

I/GPN:(1;5-2;6-2)

 :المناولة الزمن�ة .6

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

"غلG القالب" 3متمن أشغولة

dB+

30

X3.(X105+X106)

33

b1

32

31 dA+

a1

x32.X34

3

x3

34

1 تحوJل +Hسولة
نها�ة التحوJل 

نها�ة التقد�م

1-2

 

5-2 6-2

2 تقد�م الكHسولات
=1

التش+يل 
نها�ة التش+يل

nنها�ة الغل
غلn القالب 

نها�ة التبرJد والفتح
التبرJد وفتح القالب

التحرJر

نها�ة التحرJر

 GPN  \متمن الإنتاج العاد

5

3

4

6

GSمتمن الأمن 

020

201

204

203

X10.X20.X30.X40.X50.X60

202

Au+RT

F/GCI(100)F/GPN:(10;20;30;40;50;60)

X100

Au.RT.Réa
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 المناولة اله�4ل�ة:  .7
 

هواء ساخن 
ضغو1

م

هواء Hارد

القالب

مر+ز 
التحرJر

 nسولة في نفH+
التسخين

أسطوانة 
التقد�م

منحدر لجلب 
ت

الكHسولا

(Hسا1 الإخلاء 
خارج عن الدراسة
(

مر+ز التحوJل

M
PP

W

Y

w
0 w

1

y
0

y
1

C c0

c1

Zz1 z0

E
V

2

A
B

M

منحدر

E
V

1

cp
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 إنجازات تكنولوج�ة: .8
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

7
8 4

3

6
2

1 5

P

R2

C1

C2

NE555

مؤجلة ,عداد
تنازلي

X51

مداخل الإرغام

 Vcc1=+5V

X50

CK

t2 

)1الش4ل (دارة التأجيل لتبرMد القالب��

μF  100=  1C 
Ω K  1=  2R=  1R 

 P =  (0 - 10) KΩ 
)2الش4ل (خ /دارة التح4م في المحرك خ��

LM78XX

C

)3الش4ل (دارة تغذ�ة الدارات المندمجة ��

R

D

R1

X21

22 0V/9V +Vcc1

-

R3 C3

40VA 

F1

D3 D1

D2 D4

U2U1
U3 Uc Us

R

 G1الطاب  G2الطاب  G3الطاب  G4الطاب

SN74198

SR ser   QA  QB  QC  QD          QE  QF  QG  QH     SL ser

A B C D E F G H  S0         S1      CLR

Clk

+12v

5v X102

R

R4

X200

5v

R

TrDTrA

Vd=0,7V

ba c d

TrCTrB

D DDD

a

c

db

4

3

1

2

+

+
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 لملحG:ا .9
 :SN74198للدارة المندمجة وثائق الصانع  -

A…..H

X

S1 S0

X

H

L

L H

H

X

H

X

X

H

H

L L

L

L

FUNCTION TABLE

INPUTS

CLEAR
MODE

CLOCK
LEFT RIGHT

SERIAL PARALLEL

L

H

H

H

H

H

H

H

L

X

X X

X

X

X

X

H

L

X

X

X

X

H

L

X

X

X

X

a…..h

X

X

X

X

X

QA QB…. QG QH

L L LL

QA0

a b g h

H

L

H

L

QB0 QG0 QH0

QA0 QB0 QG0 QH0

QAn QFn QGn

QAn QFn QGn

QBn QCn

QBn QCn QHn

QHn

OUTPUTS

مسح
احتفاظ 

إزاحة
يمين 

إزاحة
يسار 

احتفاظ 

شحن 

 
 

  78XX وثائG الصانع للدارة المندمجة -
 

 
 

 

  M للمحرك المواصفاتلوحة  -
 

MOT.3~ LS80L  T
N°  561815170   BJ 002   Kg9

Ip55    l   cl.F     40°C      S1

V Hz Min-1 kW cos
   A ��

��220
Y 380

50 2780 %0.75
�

Y  
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:العمل المطلوب  
نقطة)  5.5الجزء الأول: (  

 على زر التوقفالعامل ضغe ما �التي تصHح نشطة عندالنظام متامن  لمختلفمراحل جم�ع ال اذ+ر .1س
 .GS مستعينا بمتمن الأمن AUالاستعجالي        

 من وجهة نظر جزء التح+م. "ةحوJل الكHسولت" 1شغولة الأ أنشئ متمن. 2س
 :H 1ةالإجاعلى وث�قة  للمراحل التال�ةالتنش�e والتخميل  معادلات جدول ملأأكمل  .3س

-  103X 105وX  من متمن الق�ادة والتهيئةGCI )13ص( 

-  30X 31وX القالب" (ص 3شغولة متمن الأ من n13"غل.( 
 .1على وث�قة الإجاHة  "غلn القالب" 3 شغولةللأ الهوائيالمعقب  ةدار رeD أكمل .4س

 نقاP) 7الجزء الثاني: (

 ):15(ص 1 ,عداد تنازلي لتبرMد القالب الش4ل 5s2t= تأجيلالدارة  �
  .51Xودور  Dحدد دور الصمام . 5س
 .f = 2Hzللحصول على إشارة ساعة ترددها  Pالمقاومة المتغيرة  ق�مةحسب أ .6س
 .1مخطe المنطقي للمؤجلة Hالعدّاد التنازلي على وث�قة الإجاHة الثم أكمل  Nالعداد  ترديدسب حأ .7س
 ): 15ص( 2الش4ل دارة التح4م في المحرك خ/خ  �

  المخرج نرeDو خ/خ المحرك للتح+م في  74198 من السجل )H )DQCQBQAQاستعمال أرDع مخارج فقe ن+تفي*     

        DQ مع المدخل SR ser سجل حلقي لحصول علىل. 

 .2) على وث�قة الإجاHة 16الصانع (ص وثائn) و 15ص( 2الش+ل Hلسجل مستعينا ل الإزاحةملأ جدول  أكمل .8س
 .ClkنHضات الساعة في المدخل توفر  جبي 21Xثم الازاحة عند تنش�102X  e شحن السجل عند تنش�eل *    
 .2على وث�قة الإجاHة ن الشحن ثم الازاحة لضما التي تراها مناسHةمنطق�ة البواHة ارسم ال. 9س
 .2جاHة ) على وث�قة الإ15(ص 2ينا Hالش+ل خ/خ مستع ملأ جدول خصائص المحركأكمل  .10س
 واتجاهاتها. التوتراتالت�ار و ه عين عل�على ورقتك و انقل ش+ل المقحل  ثم ATr حدد نوع المقحل  .11س

 نقاP)  4: (ثالثالجزء ال

     ):15(ص3المندمجة الش4ل دارة تغذ�ة الدارات  �

 .2الجدول الذ0 �حدد الوظ�فة والبن�ة الماد�ة (العنصر) المجسدة لكل طابn على وث�قة الإجاHة  أكمل ملأ .12س
 .1فسر الخصائص الكهرDائ�ة المدونة على الطابn .13س
 .1في مخرج الطاب2NI   nحسب شدة الت�ار الإسم�ة أ .14س
 ). 16مستعينا بوثائn الصانع (ص في مخرج التر+يب SUق�مة التوتر  تخرجاس .15س
 علما أن الثنائ�ات حقـ�قـ�ة وتوتر 3maxUق�مة مبينا  c(t);u3(t);u2u(t)التوترات  إشاراتأكمل رسم  .16س

  2.على وث�قة الإجاHة  Vd=0.7vالعتHة          
 



 

 2023 بكالور)  /تقني ر)ضي الشعبة: / التكنولوجيا (هندسة كهرdئية) :مادة في اختبار
 

 20من  18صفحة 

 

 نقطة) 3.5: (را,عالجزء ال

 )16انظر وثائn الصانع (ص �LS80Lحمل المرجع :  Mمحرك ,ساP التصرMف �

 *لاحk عامل الص�انة أثناء دورJة المراقHة Hأن عدة مقادير على لوحة المواصفات لهذا المحرك غير واضحة ولا    
 الاستطاعة HطرJقة الواطمترJن  ق�اسهندسة +هرDائ�ة الذ0 اقترح عل�ه �3م+ن قراءتها، فاستعان Hابنه من قسم      
  ر.لإيجاد هذه المقادي    

   350w2; P =720w1P=الق�اسات +انت:  نتائجاذا علمت ان      
  شارك انت زميلك في هذه المهمة بالإجابة على الأسئلة التالية:            

 ) SaوالظاهرJة   Qaوالارتكاس�ة(الرد�ة)  Paأحسب مختلف الاستطاعات لهذا المحرك (الفعالة  .17س

cosأحسب معامل استطاعة المحرك  .18س
 
 . �Iثم اوجد ق�مته في حالة الرeD المثلثي   Y Iأحسب ت�ار الخe في حالة الرeD النجمي .19س
 . �حسب مردود المحرك أ. 20س
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 (تعاد مع أوراق الإجاHة)1وث�قة الإجاHة 
معادلات التنش�� والتخميل  )3ج  

 المرحلة  التنش�e التخميل
                 +X201  X103 

  X105 

  X30 

                 +X203  X31 

 

المعقب الهوائي لأشغولة غلG القالب: )4ج  
 

A A

B B

R

P

30

31

A

B

R

P

1 32

A

B

33

A

B

R

P

34

A

B

&
1

…...

…...X203

…... …...

…...…...

X203

X203

&

…...

&

…...

…...

   

 

 :عداد التنازليللمؤجلة بالالمخطط المنطقي  )7ج
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

J

K

Q

Q

H

J

K

Q

Q

H

J

K

Q

Q

H

J

K

Q

Q

H

t2

CLR CLR CLR CLR

PR PR PR PR

A B C D

X51

X50  
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(تعاد مع أوراق الإجاHة)2وث�قة الإجاHة     

 المناسبة : المنطقية) البوابة 9ج                                                     :74198لسجل ل لإزاحةاجدول  )8ج
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  خالمحرك خ/ جدول خصائص )10ج

 

 الوظ�فة والبن�ة الماد�ة المجسّدة لكلّ طابG: )12ج
 

nالطاب  n1طاب n2طاب n3طاب n4طاب 

     الوظ�فة

     ر)صالبن�ة الماد�ة (العن
  

 رسم إشارات التوترات اللحظ�ة: )16ج
 
 

 
 
 

 

 

 
 انتهى الموضوع الثاني

QD QC QB QA A B C D Clk X102 X200 
0 0 0 0 1 1 0 0   0 0 0 

0 0 1 1 1 1 0 0  1 1 

    1 1 0 0  0 1 

    1 1 0 0  0 1 

    1 1 0 0  0 1 

    1 1 0 0  0 1 

 عدد الاطوار(الوشائع)
m 

 زواج الأقطاباعدد 

P 

 نوع القطب�ة
K1 

 نمe التبديل
K2 

عدد الخطوات في دورة
Np/t 

الخطوة الزاو�ة
p�� 

   1   

u1 

t

t

u2 

t

u3 

uc 

t

 

F1
74198

بوا,ة منطق�ة

X21 X102
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31

32

f1

X3.(X105+X106) 

30

3

X33

33

X3

dF+

f0

KM2

dF- KM2

������������ 

�
���� �	
�� 
������ 

����� 

���
a1 (�#��;6���_�,����%/&�A0:  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

15×0.1

 
 
 

1.5 2  

a2 (���
N,���2���3 [C)����!����A���M�
�2���E?>����  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
��.)���
�	�?���� 
4x0.25

	��$�0.25  
 

�B3>��
���
N,Q�

50.2  
 

 
 
 
1.5 2  
 
 
 
 
 

a3 ( �03D
���
�B3N,����_�����B3�=GMMA: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

4x0.25

 
 
 
 
1 2  
 
 

[=�D
�E�C�
1 	 �
) 2 E?>�

3 b�/f
4

����>(

W E
W E

W E

�� �
= 5

W E
EW

\;G$%���L:

����-�$%�(	������'#G@
 

'���G��'#G@

N1

t2

N2

>

t1

1

1

1

1

1

�;C;�-���b/D
�;�=���b/D

�;�
��C�E.�

��L�C�
������

���
=��[�A�
2)���

E?>���[�A�B�
)����[�A�
�E3C�����[�A�

[;=?����


�� �
)����/D ��
?>����/D
 :0���	��	�0���'�G��0I�(. W
  :�JK�3M��-���O%�. E

(¬�; N2;N1;t2;t1): R
 :('Q���-����)!. C
 :��������* 1

<Mise P.O dans état initial>          <Arrêt dans état initial>

<Production normale>

         <Marche 
de préparation>

F4         <Marche de 
vérification dans 
le désordre>

         <Arrêt d’urgence>

<préparation pour remise
en route après défaillance >

Auto.ma

�(�%��$%�'=.7�
���$�%��.&3��$

-����
������

	�­�������[
������¡
�������
��������£®|

��������������

AU.RT1.RT2.Réa

�d�3�)����B3N,�����;�M�

������
���
����

Init.manu

<Arrêt demander
en fin de cycle>

FC

�O�)�B3N,�����.��
�
���
=����;�M�

Ar

A1A6

A5

D1

A2

F1

F2

manu

AU+RT1+RT2

Init

CI

��)@�1 �2�11 
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6v

56�
/����
=

�Q��G5Q��G2

��-��
�:�	
 O3�$%�'��E

B)?����
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